

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-számossal). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

(Arany Bika-bérház) Iélelemet. Telefon: 113 (7 mellék-számossal). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Az üzletberek emelése

Nagyszabású reformok és különböző intézkedések követik egymást, melyeknek célja a drágulás megakadályozása, a pénzügyi és gazdasági helyzet javítása és az általános életszínvonal emelése.

Ezeket az ország lakossága örömmel várja és megnyugvással fogadja. Mindenki, termelési és fizikai dolgozó egyképpen érdekelve van abban, hogy megszűnjön a drágulás és virágzó gazdasági élet fejlődjön ki a teljes pénzügyi stabilitás alapján.

Tudósítás számol be arról, hogy olyan javaslat is van, hogy a kincstár lakbéradó bevételeinek fokozására emelni akarják a luxuslakások és az üzletberek béréit. Ennél a pontnál meg kell állni. A luxuslakások bérének emelését helyeselni lehet. Elvégre, aki még a mai körülmények között is öt-hat vagy nagyobb lakást tud tartani, az megbírja az emelést. Az üzletberek bérének emelése azonban már erősen megfontolandó dolog. Az üzletberek munkahely, ami néhány kivétellestől eltekintve, nem képez luxust. Az üzletberek bérének emelése emeli a kereskedő kiadásait és nyilvánvalóan az emelkedést a kereskedő nem tudja másként behozni, mint a rezsiköltség emelésével, vagyis kénytelen-kelletlen a fogyasztóra hárítja át a többlet-kiadást. Ez a körülmény pedig kifejezőre jutna az árucikk árában. Szóval, az üzletberek bérének emelése áremelő hatással járna. Most más kérdés, hogy akkor, mikor éppen a drágulás megállításáról van szó, célszerű-e beiktatni újabb áremelő intézkedésekkel járó intézkedéseket. Eppen arra kellene törekedni, hogy a kereskedők terheit, amennyire lehet, csökkentésük, hogy az olcsóbbá váljon az állam.

A varsói kommunista nyilatkozat visszhangja

Kilenc európai kommunista párt írta alá a közös nyilatkozatot

Az európai fővárosokban vasárnap hozták nyilvánosságra azt a nyilatkozatot, melyet kilenc európai kommunista párt írt alá. Az elmúlt hónap végén ugyanis Lengyelországban, Varsóban tájékoztató jellegű tanácskozásra ült össze a Szovjetunió, Jugoszlávia, Bulgária, Lengyelország, Magyarország, Románia, Csehszlovákia, Olaszország és Franciaország kommunista pártja. Az MKP-t Révay József és Farkas Mihály képviselték. Az értekezlet megállapította, hogy a mai körülmények között szükség van az egyes kommunista pártok tapasztalatainak kölcsönös kicserélésére és a pártvegyenységek összehangolására. Az értekezlet elhatározta, hogy ebből a célból Tájékoztató Irodát állít fel Belgrád székhellyel és sajtó-organumot is ináit.

A tanácskozás folyamán megszületett közös nyilatkozat hang súlyozza, hogy a nemzetközi helyzetben a második világháború végeredményeként lényeges változások mentek végbe és a világháború győztes államai közötti viszony megváltozott. Két tábor alakult — mondja a nyilatkozat —, az egyik demokrácia ellenes imperialista tábor, melynek főcélja az amerikai imperializmus világaluralmának megteremtése és a demokrácia megsemmisítése. A nyilatkozat szerint a másik a demokratikus tábor, melynek főcélja az imperializmus gyengítése, a demokrácia megszilárdítása és a fasizmus maradványainak felszámolása. A kilenc kommunista párt nyilatkozata szerint az imperialista tábor vezető ereje az Egyesült Államok, mely különösen támadó tevékenységet fejt ki. Ez a támadás — mondja a nyilatkozat — katonai és stratégiai intézkedésekben nyilvánul meg, gazdasági terjeszkedésben és ideológiai harcban jelentkezik. Hangsúlyozza a nyilatkozat, hogy a Marshall-terv az USA támadó politikájának európai fejezete. A nyilatkozat a továbbiakban a legélesebben megbélyegzi a jobboldali szociáldemokratákat, akiket Amerika kiszolgálásával vádol. — A nyilatkozat abban jelöli meg a kommunista pártok főfeladatát, hogy saját kezükbe kell venniük országuk függetlenségének védelmét. A kommunista pártoknak gazdasági, politikai és ideológiai téren egyaránt élniük kell állaniuk az ellenállásnak az imperializmus terjeszkedésével szemben — mondja a nyilatkozat, — mely végül hangoztatja, hogy a cél érdekében a kommunista pártoknak maguk közé kell gyűjteniük a nép minden demokratikus és hazafias erejét.

Varsói jelentés szerint a varsói értekezlet a legszigorúbb tiltóhatározatot tartották meg. Varsóban a kommunista vezetők egyikét sem látták nyilvánosan. béremelés tervéről és más megfelelőbb módokat és utakat találjanak az államkincstár bevételeinek növelésére.

A moszkvai „Pravda” azt írja, hogy sokaknak feltűnt, hogy az angol és amerikai kommunista párt hiányzott az értekezletből. Ezzel beigazodott, hogy két világ van és hogy az angol és amerikai politikai irányítják, hogy elősegítse az imperializmust és lerombolja a demokráciát.

AZ AMERIKAI VISSZHANG

Az amerikai külügyminisztérium részéről vasárnap Washingtonban kijelentették, hogy ez a lépés az Egyesült Államok ellen irányuló politikai hadüzenet, Jólétesült washingtoni körök szerint a lengyelországi kongresszus határozatának közvetlen eredménye az lesz, hogy meggyorsítják az Európának nyújtandó segély folyósítását. Az amerikai hivatalos körök véleménye szerint a kilenc nemzet értekezletén az Egyesült Államok ellen bejelentett politikai harc megkezdése bizonyítja a kommunista mozgalom nemzetközi munkáját. Az a tény, hogy most ilyen nyilatkozatot hoztak nyilvánosságra, annak igazolására szolgál Washingtonban. Moszkva elhatározta a döntő tétet megvívását az Egyesült Államok külpolitikája s Nyugat-Európára vonatkozó tervvel ellen. Az amerikai hivatalnok véleménye szerint ez sokban egyezik az Oroszország által követett politikai vonallal, amelyet az Egyesült Nemzetek ülésén folytatnak. Azon igyekezetek, hogy a Truman-doktrínát és a Marshall-tervet rossz hírbe hozzák, ugyanúgy, mint ahogy az amerikai politikai vezetőket a demokrácia ellen irányuló háborút kezdő tőkésnek tüntetik fel. (MTI)

AZ ANGOL KOMMUNISTA PÁRT SZÓVIVŐJÉNEK NYILATKOZATA

Az angol rádió szerint az angol kommunista párt szóvivője a kommunista pártok értekezletének határozatáról kijelentette, hogy az angol kommunista párt még nem döntött, csatlakozik-e a létesítendő új szervezethez. — A Lengyelországban megtartott tanácskozáson az angol kommunista párt nem volt képviselve és a pártot hivatalosan nem értesítették az ott hozott döntésekről. (MTI)

OLASZ VISSZHANG

Róma, okt. 6. A varsói értekezleten résztvevő országok kommunista képviselőinek döntése igen élénk visszhangra talált Rómában. Felelős körök tartózkodnak a véleménynyilvánítástól. Politikai körök szerint a kommunista kezdeményezés jelentőségesebb esemény, amelynek hatása lesz a nemzetközi helyzetre is. Ugyanakkor a legtöbb nyugateurópai állam politikai helyzetére is. Ugy véljük, hogy a varsói nyilatkozat jelentősen mélyíti az Egyesült Államokot és a Szovjetuniót elválasztó szakadékot és a következőkben az lesz, hogy azok a hatalmak, amelyek eddig kelet és nyugat között meg tudták tartani egyenrangúságukat, kénytelenek lesznek arra, hogy egyik

MOSZKVA-BAN

az értekezlet megtörténtének, a határozatok meghozatalának és az erről szóló közlemény kibocsátásának tényét a III. Internacionálé 1943-i felosztása óta a legfontosabb politikai eseménynek tartják.

AZ ANGOL KÜLÜGYMINISZTERIUM

Az angol külügyminisztérium szóvivője külön ezt mondta: Valószínűleg tiltakozást küldenek azokhoz a kormányokhoz, amelyek a lengyelországi kommunista értekezleten miniszterelnök, vagy h. miniszterelnökük révén voltak képviselve, mint pl. Jugoszlávia és Lengyelország. Azokat az országokat, amelyek ilyen vezető kormányvezetőkkel képviselték magukat, úgy tekintik, mint részeseit a kiadott nyilatkozatoknak, amely támadta Atlee miniszterelnököt, Bevin külügyminisztert és több más nyugateurópai vezető politikust.

ANGOL LAPSZEMLE

London, okt. 6. „Kilenc nemzet új kominterje” „Uj Internationale.” „Kilenc kommunista párt szabotálja az amerikai segítséget.” Ilyen és hasonló címek alatt számolnak be a hétfői angol lapok a kommunista pártok értekezletéről. A sajtó általában az új kommunista nemzetközi szervezet megalakulásában a kommunizmus eddigi politikájának nyit beteljesedését látja. A „Daily Worker” kivételével, minden lap a komintern újjászervezését és egyik ideológiai hadjárat megindításának tekinteli. — A „Daily Telegraph” szerint a varsói nyilatkozat politikai hadüzenet az Egyesült Államok ellen és ez külön érdeklődésre tartja számot Angliában is. A legérzékenyebben a „Manchester Guardian” foglalkozik az új nemzetközi szervezettel. — A lap szerint a szervezet megalakulása világosan mutatja azt a nagy változást, amely az orosz pontikában bekövetkezett. — 1934-ben Roosevelt közvetlen kérésére hivatalosan feloszlatták a komintern, amely néhány év óta már nem volt aktív, de általában zavarta a nemzetközi légkört. Ez a politika most teljesen megváltozott. A Szovjetunió propagandája két év óta az Egyesült Államok és Nagybritannia ellen irányul. A lap rámutat arra, hogy az új komintern teljesen összehangolja Európa kommunista pártjait. Ez az új kommunista manőver erős visszhangot kelt elsősorban az Egyesült Államokban, ahol a kommunistaellenes irányzat már eddig is erős volt, de Angliában és Franciaországban is meglesz ennek a lépésnek a visszahatása. (MTI)

A „Daily Worker” főszerkesztője a brit kommunista párt központi bizottságának tagja kijelentette, hogy a végrehajtóbizottságot rövidesen összehívják, hogy határozatot hozzon. A brit kommunisták szívesen látták a varsói kommunista nyilatkozatot. (MTI)

TRUMAN

elnök vasárnap este rádióbeszédében hívta fel az amerikai népet, tartson hetenként egy hústalan napot, egy olyan napot, amelyen nem esznek szárnyast és tojást. Minden amerikai család napi egy karéj kenyérral kevesebbet egyék. Truman ezzel a beszéddel indította meg az európai segélyezés érdekében az önkéntes élelmiszer takarékosági hadjáratot.

A SAAR-VIDÉKI VÁLASZTÁSOK VÉGEREDMÉNYE

A saar-vidéki választások végeredménye a következő: keresztény néppárt 232.360 szavazat, szociáldemokraták 147.261, kommunisták 37.929, demokraták 34.253 szavazat. Hivatalos közlés szerint a keresztény néppárt 28, a szociáldemokraták 17, a kommunisták 3, a demokraták 2 mandátumot kaptak. A választási eredmény azt jelenti, hogy biztosra van az új alkotmány-tervezet elfogadása. Ennek értelmében a Saar-vidék önkormányzatot kap és gazdasági szempontból Franciaországhoz kapcsolódik.

Nagy munkásküldötséget fogadott a parlament előtt a miniszterelnök

Budapest, okt. 6. A csepeli munkásság mintegy 400 fonyi küldöttség-menetéhez a Lampart gyár küldöttsége is csatlakozott, továbbá a Hungária vegyi és kohóművek, valamint a Petróleum Ipari Rt. munkásainak küldöttsége hétfőn délelőtt a parlament elé vonult, hogy a kormány figyelmét felhívja a munkásságnak a mind nagyobb drágaság következtében eléállott nehéz helyzetére.

A küldöttséget a parlament épülete előtt Dinnyés Lajos miniszterelnök fogadta. Szakasits Árpád h. miniszterelnök és Kisvázy Ödön, a szakszervezeti tanács elnöke társaságában. Dinnyés Lajos miniszterelnök kijelentette, hogy teljes mérték-

ben egyetért azokkal a kívánéggokkal, amelyeket a küldöttségek szónokai előadtak, azokat feltétlenül jogosnak ismeri el. — A maga részéről is szükségesnek tartja a drágaság leküzdésére irányuló intézkedéseket, amelyeket sürgősen és haladéktalanul végre kell hajtani. A kormányzat teljes mértékben magáévá tette a dolgozók bíróságának felállítására irányuló indítványt. Ezek a bíróságok már a legközelebbi napokban megkezdik működésüket. Bizonyos, ha ezek a bíróságok néhány példát sta-

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonyi utca 1/b.

Táncolt már Ön a János vitéz átlernelében? Reggelig tánc! Kényelmes helyiségek, elsőrendű konyha és italok. % mentes és figyelmes kiszolgálás, mérsékelt árak. Magyar József elsőrendű kombinált zenekara magyar- és táncnótákat muzsikál. Zongorázik: Dr. Almásy. Reggeli órákban korhely és habléves. Állandóan reggelig nyitva. Hunyadi-utca 1. szám. Telefon: 782

Dinnyés miniszterelnök beszéde a budapesti rendőrnapi ünnepén

A budapesti rendőrség vasárnap a Hősök-terén nagyszabású ünnepélyt rendezett, melyen a honvédség alakulatai is részt vettek. Az ünnepélyen megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök, aki nagy beszédet mondott. — Hangsúlyozta, hogy a demokrácia ellenségeinek nem sikerült egymással szembeállítani a honvédséget és a rendőrséget. Rámutatott arra, hogy a honvédség csapatai az ajándékozások jelképesen kezelték a rendőrséget. A rendőrség alapjaitban kellett újjászervezni — mondotta a miniszterelnök — akik ma tagjai a demokratikus rendőrségnek, azok valamennyien fontos öreik a rendnek és jognak. A rendőrség feladata marasztalán áll és közbiztonságunk

európai viszonylatban is az első. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy rendőrségünk éber figyelemmel kíséri az összes jelenségeket és csirájában fojt el minden demokráciaellenes próbálkozást. A honvédség vezetői ugyanazok a magasabb elvek vezetik, mint a rendőrség megteremtői s a két intézményt egymással sohasem sikerül szembeállítani.

A miniszterelnök beszéde után a honvédség képviselői a csapatszázalót átadták a rendőrség képviselőinek, majd Rajk László belügyminiszter mondott beszédet, aki hangsúlyozta, hogy a honvédség és rendőrség sohasem fog fejevart a demokratikus hatalom ellen.

Mindszenty bíboros érsek nyitotta meg a Nemzeti Mária Kongresszust

Budapest, okt. 6. Virágokkal, nemzeti és pápai színekkel díszített oltár várta péntek reggel óta a Bazilikában a Nemzeti Mária Kongresszus hívősegeit, este pedig az ország valamennyi narangja megkondult, jelezve az ajtósság kezdetét. Szombaton a Bazilika előtt 150.000 fű és leány hallgatta Mindszenty bíboros-érsek beszédét, este pedig a Gógotha-terén a munkások Mária-ünnepsége tizedes munkás énekelt a „Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat” ósi himnuszát. Ennek hangjai mellett ment az emelvényre a bíboros-érsek s a munkásszónok szavaira válaszolva, elmondotta, hogy maga is földmunkás gyermekeként született s szívéhez mindig a kétkézi munkások állanak legközelebb.

világítása mindenütt az 1938. évi eucharisztikus világgongresszus éjjeli szentségimádásának felelhetetlen képméze volt hasonló.

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött a kongresszus főünnepése ugyancsak a Bazilika előtt. A gyönyörű oltárnál Mindszenty kardinális pontifikálta az ünnepi szentmisét, majd megnyitójában elmondta, hogy júniusban résztvett az ottawai Mária kongresszus egyhetes ajtósságán. Kanada tejjel-mézlel folyó kánaánját elkerülte a háború, ott nincs szegény ember. Az egyesült államokbeli és kanadai magyar egyházközségekben látta, hogy mennyire átéreztek Mária országának sorát. Legjobban mutatja egy kanadai rendőrpáncsot példája, aki egy istentisztelet után felkiáltott: **Ne tessék félni, Mária országa nem veszhet el. Ugy említi most ő is ezt a mondatát, mint a kongresszus legkifejezettebb, felemelőbb mondatát: Mária országa nem veszhet el!**

Felrobbant akna megölt két kisgyermeket

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Sárretudvariban. Három kisgyermek, Füleki Gyula 5 éves, Füleki László 9 éves és Füleki József 3 éves kisgyermek a Rákóczi-úton lévő kúthoz mentek, hogy egy nagyobb kannában vizet hozzanak szüleiknek. Utközben egy aknát találtak, amellyel játszadozni kezdtek és a 9 éves Laci a földhözúította. Az akna felrobbant és a robbanás ereje azonnal megölte Füleki Gyulát. Az öt éves kislány testének darabjait

úgy szedték össze méteres körzetben. A 9 éves Lászlót beszállították a berettyóújfalui kórházba, ahol a gondos ápolás, gyors orvosi kezelés nem segítheti rajta, rövid idő múlva meghalt. A 3 éves kislány, aki hátrább tartózkodott, aránylag könnyebb sérülést szenvedett; sérülése 20 napon túl gyógyul. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy került az akna az utcára, illetve a gyermekek kezébe.

Az igazságügyminisztérium népbírósi elnöke Debrecenben

Dr. Kurdis József táblabíró, az igazságügyminisztérium X. osztálya, a népbírósi és népbírói igazságszolgálat vezetője Debrecenben tartózkodott. Felkereste dr. Ternovszky Ferenc ítéltáblai elnököt, dr. Pöstényi Márton törvényszéki elnököt, akikkel hosszabban tárgyalt az időszerű igazságügyi kérdésekről. Majd dr. Deák Sándort, a népbírói igazságszolgálat vezetőjét látogatta meg; — utána a debreceni népbírói igazságszolgálat vezetőjével tartott, amelyen a népbírói és népbírói igazságszolgálat vezetői vitáltak meg.

A „Debrecen” munkatársai beszélgettek dr. Kurdis Józseffel, akit szoros rokoni szálak fűznek Debrecenhez és Debrecenből indult el pályája. — Elmondotta, hogy egyelőre levették a napi

rendről az új, dolgozók bírósága tervezetét, az egész javaslatot átadogozták és csak akkor terjesztik a minisztertanács elé az új javaslatot, ha dr. Ries István igazságügyminiszter hazaérkezik. Az már bizonyosra vehető, hogy az uszorabírókban az államügyesség és nem a népbírói igazságszolgálat a vádat. A dolgozók uszorabírói igazságszolgálatát a népbírói igazságszolgálatól és azoktól sorolják ki az uszoratanács ítélkező tagjait. Még folyik a vita, hogy az uszorabírói igazságszolgálat a munkáspártok, az ipari munkások képviselői, vagy minden koalíciós párt, minden társadalmi osztály, gazda, termelő, szellemi munkás is képviselést nyerjen, de a jelen szerint az utóbbi megoldás várható.

Az Árpádtéri egyházzsolt az újjáépítésért

Október 5-ike emlékeztetés nap volt az Árpád-terei Egyházzsolt életében. A délelőtti istentisztelet végzetével dr. Hegyaljai Károly Géza vezető lelkipásztor és Kovács Lajos gondnok elnöklésével tanácsülést tartottak a nagyszabású ünnepélyek alkalmából. Az egyházzsolti tanács egyhangúlag tudomásul vette, hogy a lelkipásztort arra az időre, míg a hét első felében az országgyűlésen van, a hivatalban és a szolgálatban Kőrthi Károly lelkész helyettesíti, a hét végére a lelkipásztor hazatér és maga látja el a szolgálatot.

Aszalós Imre pénztárnok nagy vonásokban ismertette, hogy az Árpádtéri Egyházzsolt a befolyt adományokból mit költött újjáépítésre, Eszterin a templomra, az orgonára a lelkézi hivatal és a gyülekezeti terem helyreállítására a termékeiben munkákon kívül közel 10.000 forintot fizetett ki a pénztárnok. A tanács a lelkipásztor hadivágyára egyházzsolti lelkészséggel határozta el, hogy a templom két nagy ablakát is megcsináltatja, ami annál nagyobb munka, mert átványozás szükséges hozzá. Azonnal munkába adja az egyik nagy ablak megcsináltatását. A tanácsok gyűléseivel igyekeznek összehozni azt az összeget, mely az üvegezési és egyéb munkák költségét fedezi. A tanácsülés elismerésként fejezte ki az egyházzsolti újjáépítési bizottságának és megbízta a további tennivalók vezetésével. Orgonára Lászlónak pedig köszönetét fejezte ki buzgalomáért, mely az Árpád cserkezeszopát zászlajának költségét összehozta és kifizette, hogy az egyházzsolti zászlót ajándékozson a fiuk csapatának: Istent, Hazáért, Légy hű mindhalálig! felirással. Deután családai összejövetel volt. A lelkipásztor ismertette az újjáépítés nehézségeit és mindnyájan megáldást kaptak, hogy a majdnem 200 családnak, amely megjelent, örömmel ez, hogy ismét együtt lehetnek ezen a helyen. Harányi Imre élénk figyelemmel hallgatott beszédét azzal végezte, hogy 100 forintot ajánlott fel a templomablakra. A reményesen felül jól sikerült összejövetel is közelebb vitte a híveket az újjáépítési cél eléréséhez. Mindenki örömmel látta, hogy az Árpádtéri Egyházzsolt a templom, az iskola, a parókia helyreállításával derekasan kíváncsi részt Debrecen újjáépítéséből s ezzel amellett, hogy buzgósságának jelet adja, hazafias kötelességét is híven teljesíti. Örömkönnök csillagok a szemekben, mikor felzúndult az ének: Dícsér Téged telj szívem... és a lelkipásztor alkalmi igét olvasott. A szépsikerű családi összejövetel rendezéséért az egyházzsolti nőszövetségei illeti köszönet.

Két őrizetbevétel a kabai malomnál leleplezett hiány ügyében

Részletesen beszámoltunk azokról a fejleményekről, melyek a kabai malomnál leleplezett visszaélések kapcsán előálltak. Stanvik Ottó malomelendő szombaton megmérgezte magát a kabai szállóban lévő lakásán és meghalt. A debreceni gazdasági rendőrség hűfőn őrizetbe vette Hans Kálmánt, a kabai malom főkönyvelőjét és Béres Jánost, a malom alkalmazottját, akik kihallgatásuk során artatlanságukat hangoztatták és

azt állították, hogy Béres József és Stanvik utítására jártak el. Béres József, mint máf megirtuk, külföldre szökött. A gazdasági rendőrségtől Fehér Gyula, Mezey Ferenc és Zentai nyomozó-főhadnagyok kiállították hűfőn Herádi Gyula alezredes, a gazdasági rendőrség vezetőjének utítására ismételtten Kabára, ahol többnapos vizsgálat során a visszaélések minden részletére fényt derít a nyomozás.

Gyümölcs-, bor-, szőlőkiállítás Nyiregyházán

A Tiszántúli Földművelési Tanács a háború után most rendezte Nyiregyházán az első gyümölcs-, bor- és szőlőkiállítást Szabolcs vármegye szőlőházának díszteremében. A kiállítást páratlan siker koronázta. Nem csak a szakembereknek nyújtott pompás látványt, hanem a közönségnek is, amely hatalmas tömegekben látogatta a kiállítást és gyönyörködött Szabolcs, Szatmár és Szolnok megye dűsán termő földjének remekében. A kiállításon túlnyomórészt csodaszép almát hallgattak fel a kiállítók. Szilvopompás látványt nyújtott a sokféle előlő almafajta. Szabolcsban ez időszerint 10.000 hold gyümölcsös van, melyek mint- és szakszerű kezelését igazolták a kiállításra küldött nagyszériű válogatott anyag.

talajon dűsán termelt a föld. A régi eredményekhez képest például ma 17 mázsa rozsa termelt egy holdon, burgonya pedig 124 mázsa.

Igen érdekes volt a növényegészségügyi szolgálat gyűjteményes kiállítása is. Szabolcsban ez az intézmény Baly Kálmán főfelügyelő vezetésével cöludatos működést fejt ki és értékes szolgálatokat tesz a gazdaközösségeknek. Baly Kálmán főfelügyelő különösen a kolerádobogár elleni védekezés ismertetésével tesz kiválóan hasznos szolgálatot a burgonyatermelő gazdaközösségeknek.

A kiállítás rendezőségének nehez munkáját fáradhatatlanul, páratlan lelkesedéssel Fráter Jenő, a Tiszántúli Földművelési Tanács főtitkára végezte nagy buzgalommal sikeresen. Ebben tevékeny segítő társai voltak Preczner Gábor titkár, Koleszányi Kálmán és Nagy Sándor kertészeti felügyelők, valamint Balogh Sándor, a Szabolcsmegyei Gyümölcstermelők Egyesületének elnöke is.

A M.Sz.M.T. hírei

Levelezés a szovjet aszonyokkal
A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportja folyamatosan a Társaság női foglalatának a megalakítását. A Társaság vezetősége azt a célt tűzte maga elé, hogy a magyar és szovjet nők közötti baráti kapcsolatokat építsenek ki és ennek megvalósítására egy széleskörű levelezési akciót indítottak el. Leveleket máris elfogad a Társaság és azokat rögtön közvetíti a Szovjetunióba.

Az MSZMT jubiláris ünnepsége október 12-én, vasárnap d. e. 9 órakor filmbemutatóval veszi kezdetét. Bemutatásra kerül a „Szerecsen fel” című szovjet film a Vignorgóban. Helybiztosítás a Társaság helyiségében, Vörös-hadsereg útja 49. szám alatt. Délelőtt 11 órakor tisztújító közgyűlés lesz a Dériben, d. u. 3 órakor a Társaság helyiségében magyar nyelven orosz mesedélután lesz gyermekek részére. Bemutatásra kerülnek a legszebb orosz népmesék. A mesedélután dr. Lükő Gábor nyitja meg a meséket dr. Bihari József mondja el. Este 7 órakor Hangversenyyel egybekötött műsoros estet rendez a Társaság az Arany Bikában a budapesti Vigaszínház két művészeinek, Nijinsky Tamara és Szakács Miklós közreműködésével.

Hadifoglyok hozzátartozóit károsítja meg egy szélhámós

Több feljelentés futott be a rendőrségre egy szélhámós ellen, aki hadifoglyokban lévő hozzátartozóit kereshet, magát házatért hadifoglyoknak adja ki és azzal, hogy küldeményeket tud eljuttatni pénzt, ruhaneműt csak ki a távollevők részére. Többek között Wachter István Kislaludi utca 20. szám alatt lakostól csalt ki pénzt és ruhaneműt hadifoglyokban lévő férje barátjának adva ki magát. A rendőrség felhívja a közönség figyelmét, hogy akitől az ál-hadifogly megjelölés adja át a szélhámóst a rendőrségnek.

Megszökött a klinikáról és a Nagyerdőn bolyong a dühöngő elmebeteg betörő

Beszámoltunk arról, hogy Bodnár György kálozomóni lakos, az elmebeteg betörő, a rendőrségi fogdában villanykörtét evett öngyilkossági szándékból és kiszállították a klinikára. A dühöngő betörő akinek az a rögzítése, hogy a kigyőle, ember birkozik vele vasárnapi éjszaka megzökött a klinikáról. Inézeti ruhában távozott éjszaka idején és azóta a Nagyerdőn bolyong. Hűfőn már két jelentés is érkezett a rendőrségre, hogy az Augustus szanatórium mögötti erdőrezen lakták feltűnni a hiányos öltözékű elmebeteg betörőt, ki láthatatlan ellentéllal viaskodott az erdőben. Megindult a nyomozás a felkutatására.

Irhabundák jó minőségben jó szabással
Kiss János szűcs-mesternél

Piac-u. 41. udvarban.

Mákot, cukrot minden mennyiségben vesznek. Nyugati-u. 18. Fűszerüzlet.

Női divatárak, pulloverek, fehérneműek, harisnyák, iskolatáskák, retikulók nagy választékban
Tóthfalussynál PIAC-UTCA 40. szám Hangya bérház.

Ujabb hazatért debreceni volt hadifoglyok

Szombaton 1256 személyrel Máramarosról hazatért debreceni hadifoglyok közül 534 tiszt, 643 legényeségi állományú 6 polgári személy 53. tiszthelyettes.

Debreceniek a következők: Dr. Sárközi Lajos Timár utca 29, Ujházi József Vigkedvő Mihály utca 22, Zöld Kálmán György utca 15, dr. Gyenes Lajos Nyomató u. 16, Görgei István Bajcsy Zs. u. 20, Herák József, Harmathy István Labancz László Keleti utca 3, Rudani Károly Veszprémi utca 12, dr. Bánly Dezső Sámsoni ut 8, Adám Tibor Teleki utca 7, Abrányi Sándor Oláh Károly utca 27, Kaszanyitzky András Piac utca 57, Krázyka Aurél Batthyány utca 17, dr. Kiss János, Arany János, Lányi Imre Vendég utca 81, dr. Lipai L. Darabos utca 43, Szabó Zoltán Werbőczy utca 8, Ráthonyi Lajos Hadházi utca 45, dr. Matkó István Sebészeti klinika, Udvarhelyi József Margit utca 2, Tolkai István Arany János utca 10, Osváth Pál Bethlen utca 13, Pálffy Tibor OTL, Pászár Zoltán Kossuth utca 7, Dr. Molnár András Nőközpont, Polgár István Szepességi utca 25, Kovács Lajos Simonffy utca 5, Koszorus József Homok utca 43, Pintér János Böszörményi út 54, Nagy Pál Halasi utca 10.

Nagyitára érkezett: Jakab Imre, Komádi Takács Gergely, Beretytyófaluba: Nagy Jenő, Balmazúj-

vároca: Alföldi Imre, Hajdúnánás: dr. Balogh Zsigmond, Egyekre: Major Mihály.

Uzannek a hadifoglyok: A hadifoglyok iradó legújabb közlése szerint a következők üzennek hozzátartozóiknak Debrecenbe: Lovasits József 238-1, Semlén József Kékény utca 9, 7241-16, Csele Sándor Nyil utca 80, Horváth Péter 7241-3, Dankó Zoltán Ola, út 241-12, Takács László Honvéd u. 7241-2, Rácz Antal 7182-5, Paczók Béla Honvédtemető u. 18, 224-1, Dobai László 7198-1, Csáthi Géza Komlósey út 26, 7100-3, Kovács Lajos 7100-3, Cselei László Nyil utca 80, 7241-13, Tóth Gyula Szedor utca 24, 7241-2, Kimo György Teleki utca 32, Szabasztol 7241-5, Jakab Odón Csígekert 2741-5, Paczók Ferenc Honvédtemető utca 29, 7241-1, Hajdú József Arany Bika 7241-1, Kiss Lajos 7286-1, Erdős József 7241-2, Takács László 7241-13.

Püspökudvarba üzenet küldött: dr. Ary István 7241-1, Roztov.

A szombaton Máramarosról hazatért hadifoglyok a következők hoztak üzeneteket Debrecenbe: Dr. Zsutkovits Endre 7141, Laczó Gyula Szilvó 7280-11, Kiszei Zoltán Klinika 7074, Fehér István Csapó utca 52, Kerezi Lajos 367-2, Micskei János Domb utca 3, 7603, Gáspár Zoltán 7079, Náduvára üzen: Lovasi Sándor 318-1.

Családot irtott a féltékeny kéro

Sabácsi Ferenc rákoscsabai nagantisztviselő már régebbi idő óta udvarolt Lakatos Ilona rákoscsabai leánynak. A szülők nem nézték jó szemmel Sabáczt, aki állandóan féltékenységi jeleneteket rendezett. Az elmúlt este Sabácsi a Lakatos-családnál vacsorázott, valamint összeveszték. Sabácsi zsebéből revolvert rántott elő, lelőtte a leány ap-

ját, lelőtte a leányt, utána az anyját, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és halálátok lölte magát. A véres dráma csak 24 óra múlva fejeződött le a szomszédok. A családot azonnal körhízbá szállították, állapotuk súlyos, de nem életveszélyes. — A dráma egyetlen halálos áldozata a féltékeny udvarló: Sabácsi Ferenc.

A töltésről a robogó vonat alá rohant egy fiatalember...

Halálos kimenetelű gázolás történt a múlt nap a Debrecen-Tiszalök közötti vonalon. Hajdúböszörmény közelében, a zeleméri állomástól 2 kilométernyire hirtelen fekezés után megállt a vonat, amelyet Ottó László főmozdonyvezető Debrecen, Hadházi utca 19. sz. alatti lakos vezetett. A gyors megállás oka az volt, hogy a vasúti töltésről lerohant egy fiatalember, aki a sínre feküdt. A mozdony halálra gázolta a fiatalembert. Kiderült, hogy az illető Boross Márton 17 éves hajdúböszörményi, Biró Péter utca 25. szám alatti lakos, aki a

közben egy tanyán dolgozott. Tengerit törték, majd Boross Márton hirtelen elhagyta a társait és a vasúti sín irányába ment. Hogy ezután pontosan mi történt, eddig nem lehetett megállapítani. Nem derült ki, hogy véletlen balesett, vagy öngyilkosság történt. A mozdonyvezető vallomása szerint az öngyilkosság történhetett, míg a családtagok szerint Boross egyáltalán nem foglalkozott az öngyilkosság gondolataival és szerinte inkább véletlen baleset történt. A vizsgálat még folyamatban van.

Megszervezik az új közmunkát

Hunyadi Béla közmunkafelügyelő megbízta a befejeződött városi és vasúti közmunkák elvégzését munkások bizalmiát, hogy állítsák össze a megszervezendő új közmunkákban dolgozó 150-es és 250-es névsort. Az építés- és közmunkaügyi minisztérium által szervezett új közmunkán az új állatvásártér földmunkáinál és romeltakarításnál 150 munkanélküli kap munkát; a MÁV 250 embert alkalmaz időszzerű munkáknál. Nehéz dolog lesz kiválogatni az embereket, mert a városi közmunkán eddig 480-an, a MÁV-nál 800-an dolgoztak.

Még az októberre kiutalt 60 ezer forint sem érkezett le a közmunkafelügyelőséghez, amiből fedezték a megszervezendő 150-es közmunkát; a városi közmunkán dolgozott 480 ember elmaradt hetibérének fedezésére ígretet tett az építés- és közmunkaügyi minisztérium, eddig még a kiutalás nem történt meg.

A tegnapi napon önként ismét az munkanélküli állott munkába a közmunkák munkahelyein. Az utastás nélkül dolgozóknak a közmunkafelügyelőségnek nem áll módjában a munkabért kiadni

Még nem kezdődött meg a vetőmag kiosztása

Dr. Balogh István főispánnal nap, mint nap más-más megyei község és város küldöttsége jelenik meg és kéri a vetőmagkiosztást. Tegnap Náduvár és Józsa küldöttsége járt a vármegyeházán. A főispán kijelentette: nem áll módjában megkezdeni a kiosztást, mert a minisztérium rendelkezése erre még nem jött meg.

Kilencnevű szélhámosnót fogott el a rendőrség

A debreceni rendőrség őrizetbe vett a piacutcai taxiállomáson éppen autóbá szálló, magát dr. Horváth Elek szombathelyi lakosnak kiadó feltűnően elegáns hölgyet akinél kilenc különböző névre szóló iratok találtak. Az a gyanú, hogy az ország különböző városaiban más és más név alatt szélhámoskodott ezeknek az iratoknak segítségével. Orizetbe vették és rádiogrammon tudakozódnak adatai felől a szombathelyi rendőrségnél.

Minden-
tájt tankönyv,
író szer.
CSILLAG könyvkereskedésben
PIAC-UTCA 69.

Divat férfi gyapjuszövetek kabát anyagok HEGYI posztó, szövet, béléssáru szaküzlete — Dégenfeld-tér 10. sz. —

Hazatérés után...

A hadifoglyok hazatér... Valamikor, ha színdarabba, filmbe, vagy regénybe szepül az emlékezés távolából ennek a hazatérésnek élmenye, a szín egyik legfontosabb képe Debrecenben játszódik le, hol vagy a pályaudvaron, vagy a Budai Ézsaiás utcai kis gomponál, vagy a Pavilonnál az emberi élet legszébb, legtisztább, legmeghatóbb jeleitől perogtek le az évek távolából egyszerre az otthon puha csöndjébe lépő fogoly és a várakozó háziak között. Nagy öröme és kis tragédiák... furcsa, könnyemleg emberi regények.

Aztán a hadifoglyok szétneéz a mi világunkban Mindenféle szeretet, érdeklődés fogadja és a hadifoglyok képei színesen gombolyodnak lelke fonáláról...

KULTURA A FOGOLYTÁBORBAN

Egy sajátos darabját képezi az egyetemes magyar kultúrának az, mely a hadifoglyok hazasorvátal között született meg. A Szovjetunióban nem csak megengedték, hanem támogatták is a hadifoglyok színészságát, táncsoportjait, szavalókörösait — bezzel egyik hazatért debreceni. — A mi táborunkban ott volt többek között a debreceni közli Sándor Gyula, akit innen is több operettjét játszotta a Csokonai-színház. Szébb-nél-szebb dalokat szerzett a táborban. Aztán zenekart szervezett, melynek nagy sikere volt. A jazzzenekarunk az orosz közönségnek is játszott táncmulatságokon. A szovjet nép művészet szerelére jellemző, hogy a zenekar és a színjátszó csoport tagjait nem engedték fizikai munkát végezni. Halálból Sándor Gyula és társai lefordították a magyar dalokat oroszra és csakhamar kedvelték váltak ezek a nóták. Volt aztán olyan dal, amit magyar szöveggel kedveltek meg és nem egyszer hallottuk felcsendülni az ismerős melodákat hazai nyelven is egy kis idegen kiejtéssel:

— Váci utcán... Váci utcán... 10 EBED, MINT MUVESZETI PÁLYADIJ

A hadifoglytábor sávargó hangulatát nagyszerűen adták vissza azok az édesen-bánatos dalok, melyek itt születtek. Tudatosan is ápoltuk a dalkultúrát, a konyha pályázatokat írt ki szövegre, zenére, színdarabra, balladára. Az első díj tíz elév volt. Olyan versengés volt a díjért a fogolytáborban, mint egy-egy akadémiai jutalomért békeidőben. Erdékes eredeti versek, dalok, színdarabok születtek meg. A legnagyobb siker az volt számunkra, amikor egyik hangversenyünk után a hallgatóság sorában levő híres szovjet énekesnő és zenész kérték, hogy tanítsunk be nekik néhány magyar dalt.

— A mi táborunkban Sándor Gyulának, Thuróczy Györgynek, Galamb Györgynek, Morvay Péter népbállaíróinak és dalokait előadó regécsoportjának és a klasszikusokat adó Balla Ferenc-csoportjának voltak legnagyobb sikerei.

A ROKON-NEPEK SZOVJETUNIOBAN

Gyakran kerültünk össze rokon népek háival a Szovjetunióban — mondja egy hadifogly. — Sok szavukat megértettük, mint a magyarhoz hasonló. Nagyon érdekes volt egy-egy ilyen találkozás, ahogy keressük egymás nyelvében a hasonló szavakat. Rám azonban a legnagyobb hatása a következő jelentek volt. A hadifoglytábor tornyából egyszerre csak felcsendült a géppisztolyos ör éneke. Hallgatom a dalt és nem akarok hinni fülemnek, idegen szavak, de a melódiák régi, kedves ismerősök. „Dunáról íj a szél” c. Kodály-dalim volt kottafejéről-kottafejre. Később beszéltünk örünkkel, aki úzbég volt.

A FELTAMADT PETOFI-LEGENDA

Többen a hadifoglyok közül felmelegít az a 15 esztendeje leibuklalt Petőfi-legendát, mely szerint a magyar szabadságharc költője nem halt meg a szegedvári csatában, kikerült Oroszországba, egyekes látták is sírját az Alexan-

Petrovits fölrással, aki meghalt 56 éves korában és állítólag egész sereg verset írt meg Oroszországban.

Tudjuk jól a Petőfi-legenda különböző variációkban a múlt század óta időnkint újra kivrágzik. A magyar nép szerelére költője iránt izzik ezekben a legendákban. Ertesülünk szerint az I. K. Sz., mely az egész háborús hagyományanyagot feldolgozza a költő halálának századik évfordulójára, alapos, helyszíni tanulmányok és minden részlete kiterő gondos kutatás útján dolgozza fel ezt a kérdést, ugyanúgy a rokonnépek kultúráját, dal és mondaanyagát.

ERDEKES TALALKOZÁSOK

Nem mindennapi találkozásokról is beszél egyik-másik hadifogly. Találkoztak az első világháborúban orosz fogságba esett, aztán Szovjetunióban maradt magyarokkal. Egyik debreceni hadifogly egyszer hosszú elbeszélgetett egy öreg szovjet kolhoz-paraszttal, aki pedig nagy esztendőig Magyarországon volt hadifogly, Debrecenben élt hosszabb ideig. Kulín táblai tanácselnök gazdaságában dolgozott, jó magyarsággal, szeretettel beszélt arról az időről, az ember-séges bánásról, amiben része volt.

Peregnek az emlékezések a hazatértek alkáról...

Színes elbeszélésszálak nyulnak az estékbe. A tiszta, munkás nappalokon pedig egy lezajlott katalakizma sőtét vizió után a demokrácia légkörében a tisztább holnapért dolgozik a hazatért.

lője nem halt meg a szegedvári csatában, kikerült Oroszországba, egyekes látták is sírját az Alexan-

Petrovits fölrással, aki meghalt 56 éves korában és állítólag egész sereg verset írt meg Oroszországban.

Tudjuk jól a Petőfi-legenda különböző variációkban a múlt század óta időnkint újra kivrágzik. A magyar nép szerelére költője iránt izzik ezekben a legendákban. Ertesülünk szerint az I. K. Sz., mely az egész háborús hagyományanyagot feldolgozza a költő halálának századik évfordulójára, alapos, helyszíni tanulmányok és minden részlete kiterő gondos kutatás útján dolgozza fel ezt a kérdést, ugyanúgy a rokonnépek kultúráját, dal és mondaanyagát.

ERDEKES TALALKOZÁSOK

Nem mindennapi találkozásokról is beszél egyik-másik hadifogly. Találkoztak az első világháborúban orosz fogságba esett, aztán Szovjetunióban maradt magyarokkal. Egyik debreceni hadifogly egyszer hosszú elbeszélgetett egy öreg szovjet kolhoz-paraszttal, aki pedig nagy esztendőig Magyarországon volt hadifogly, Debrecenben élt hosszabb ideig. Kulín táblai tanácselnök gazdaságában dolgozott, jó magyarsággal, szeretettel beszélt arról az időről, az ember-séges bánásról, amiben része volt.

Peregnek az emlékezések a hazatértek alkáról...

Színes elbeszélésszálak nyulnak az estékbe. A tiszta, munkás nappalokon pedig egy lezajlott katalakizma sőtét vizió után a demokrácia légkörében a tisztább holnapért dolgozik a hazatért.

KÖZGAZDASÁG

Az olajos magvak forgalma és az olajtés szabályozása

A közellátásügyi miniszter a 102.400—1947. K. M. számú rendeletével a napraforgómag és növényolaj forgalmát, valamint az olajtés szabályozta.

E rendelet értelmében napraforgómagot csak gyűjtőkereskedők vásárolhatnak. Napraforgómagot ajándék, csere, vagy munkadíj címen sem szabad elidegeníteni, illetőleg megszerzeni. A vámörésre jogosult természetbeni járandóságá korlátozás nélkül kiadható. Napraforgót takarmányozásra felhasználni tilos.

Olajos magvak bármilyen rendszerű feldolgozása csak vám, vagy kereskedelmi ütés következtében történhetik. Vámtetés az, ha az olajtés az üttető saját háztartási szükségletére történik. Idegen kereskedelmi üttégek tekintendők az a bányák, kereskedelmi és iparvállalatok, szövetkezetek, ha tóságok és jötkönységi intézmények saját munkásaik, illetve tisztviselőik háztartásának, vagy étkezési szükségletére részben, vagy egészen felvezik. Vámtetéses olajtét ütté csak napraforgómagból és tökmagból szabad. Napraforgómag és tökmag vámtétetésére azok jogosultak kik, a 101.800—1847. K. M. sz. rendelet 13. paragrafusa értelmében vámtétetésre jogosultak. A vámtétési engedélyt a lekötély szerint illetékes községi elöljáróságok útján lehet igényelni. Annak a vámtetésre jogosultnak, akiknek önállóan igazolványa még nincs a vámtétési engedély kérelmezése alkalmával önállóan igazolványt is kell kérnie.

A garádkodó, aki mezőgazdasági munkásokat élelmezéssel szerződtet, ha a munkások élelmezésének a céljára sertést nem vágott és erre a célra élegendő zsírral nem rendelkezik a munkások élelmezéséhez szükséges olajos mag vámtétetésre engedélyt kérhet.

A vámtetésre jogosult részére a háztartáshoz tartozó minden személy után napraforgóból és tökmagból összesen legfeljebb 60 kg kiűttetésre lehet vámtétési engedélyt kiállítani, amely mennyiség a vámtetés természetbeni díját megában foglalja. Az olajtét ütem kötelez a vámtetésre beszállított olajos mag 20 százalékát vámtétésdíjként visszatartani.

Cseréltés és vámtetés esetében az olajtét üzem köteles 10 kg olajos mag után legálább 21 l. szokványmennyiségű étkezőre alkalmas olajtét, vagy vámtétés részére kiszolgáltatni.

DEBRECEN 4. OLDAL 1947. X. 1.

napraforgómagot egyik községtől a másikba szállítani, csak igazolvány alapján szabad. Szállítási igazolványt a területileg illetékes községi előjáróság adja ki azok részére akik igazolják, hogy vámtetésre jogosultak és a természetbeni járandóság címén jogosan szerzett napraforgómagot lakóhelyükre kívánják szállítani.

A fentiek alapján a Debrecen városi közlelmezési ügyosztály lebhívja az érdekelt debreceni lakosság figyelmét, hogy vámtetésre vonatkozó engedélyt a város területén az illetékes községi irodák útján lehet beszerezni, míg a szállítási igazolványt a közlelmezési ügyosztály központi hivatalában (Vöröghausz utca 28. l. em.) szerezhetik be.

Traktorjavítási hitel. A Gazdasági Főtanács a traktorulajdonosok részére generál javítás esetén 4000 forintig, kisebb javítás esetén 2000 forintig hitelt engedélyezett. A traktorjavítási hitel lebonyolítására az Országos Szövetkezesi Hitelintézetet kapott megbízást oly módon, hogy csak az esetben folyósíthatja a hitelt, ha a traktorulajdonos a hitelt a Termelési Bizottsággal igazolt és a gazdasági felügyelő által látamozott igazolványt mutat be, miszerint az elmutt gazdasági évbén szántási kötelezettségének eleget tett, illetve a szántásban önhibáján kívül nem vehetett részt. A hitel igénybe venni szándékozó javítást végző vállalatot beszerző költsegtetését a Bércospók Szövetségével felülbíratja és igazoltatja. Az igazolt összeg erejéig az O. Sz. H. a traktorulajdonos elfogadránya alapján utalványt állít ki, amely a javítást végző vállalat által a javítás elvégzése után az O. Sz. H. tag-szövetkezeténél beváltható. A hitel lejáratá 1948 május 31. azzal kikötéssel, hogy az igénybe vett hitel egyharmadrésze 1948 április 30-ig flizendő vissza. A hitel igénybevevő terhére a Magyar Nemzeti Bank viszontlezzámfolási kamatállónál 5 százalékkal magasabb, tehát jelenleg évi 12 százalékos kamat számítható fel. Városi Tanács.

A földművelésügyi minisztérium rendelete alapján a 3 évet betöltött kénacát a létevényeségi felügyelőségnek be kell mutatni. A létevényeségi felügyelőség a kancákat a következő helyeken és időben szemléli meg minden nap reggel 8 órától kezdve: október hó 10-én, pénteken a Látóképi és kádarcsti csárdák mellett, okt. 24-én, pénteken a nagyceseri fedezett állománál és a bányai erdőhivatal mellett és október 25-én, szombaton a Szoboszlói úti útkaparóház és a sertésvásártér előtt. A kancák elővezetése kötelező és az ősz szeirás nincs összefüggésben a közelesen meginduló kancatörzskönyveléssel. Városi Tanács.

Valótlán hír aranybeszolgáltatásról

A londoni rádió vasárnap reggel magyar adásában azt mondtta, hogy a magyar kormány elfogadott programtervezete szerint Magyarországon minden gramm aranyat be kell majd szolgáltatni. Ezzel a hírrel kapcsolatban jól tájékozott helyen „A Reggel”-t felhatalmazták annak közlésére, hogy a kormányprogramban semmitéle ilyen, vagy ehhez hasonló rendelkezés nincs.

Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)

Megérkezett őszi divat szövet, selyem, női térti fehérenemű, harisnya, pullover újdonságok. KERECSEN divatház Csapó-utca 8.

